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Актуальність тапостановка проблеми. Сучасна стратегія розвитку народного 

господарства передових країн світу стає зменшення споживання палива, теплової та 

електричної енергії за рахунок їх найбільш повного і раціонального використання у всіх сферах 

діяльності людини, а саме енергозбереження. В агропромисловому комплексі теплову енергію 

витрачають на опалення, вентиляцію і гаряче водопостачання виробничих суспільних і 

житлових будинків, створення штучного мікроклімату у тваринницьких приміщеннях, 

спорудженнях захищеного ґрунту, сховищах, технологічних процесах сільськогосподарського 

виробництва та переробці продукції. Через ріст енергетичних потужностей та цін на 

енергоносії, що ведуть до збільшення собівартості продукції,  усе більш гостро ставиться 

питання про економію енергоресурсів, пошук надійних нетрадиційних, постійно поновлюваних 

джерел енергії, створення енергозберігальних екологічно чистих технологій. 

Основні матеріали дослідження. Для України теплопостачання  є одним із стратегічних 

напрямків розвитку сектору відновлюваних джерел енергії, враховуючи високу залежність 

країни від імпортних енергоносіїв, в першу чергу, природного газу та вугілля  і, доступних для 

виробництва енергії. При цьому основним фактором є характерна риса теплових споживачів у 

сільському господарстві та їх велика різноспрямованість і виражена специфіка. 

Визначити для півдня України  пріоритетні, найбільш екологічно безпечні джерела енергії 

теплопостачання, що забезпечить раціональне використання природних ресурсів та відповідно 

зменшить техногенне навантаження на довкілля.  

Енергія сонця. Середньорічна кількість енергії сонячного випромінювання в Україні 

складає від 1070 кВт год/м2 у північних регіонах до 1400 кВт год/м2 - у південних, і ще більше 

– на півострові Крим. Сонячне фотоелектричне обладнання можна ефективно експлуатувати 

впродовж року з піковою ефективністю з квітня до жовтня у південних областях та з травня до 

вересня - у північних областях. За результатами досліджень сонячна енергетика має 

обґрунтований потенціал на рівні 4 ГВт. Трансформація сонячної енергії у електроенергію в 

Україні має відбуватися здебільшого за допомогою сонячних фотоелектричних установок. 

Вітроенергетика — галузь альтернативної енергетики, яка спеціалізується на перетворенні 

кінетичної енергії вітру в електричну енергію. Щоб найкраще використати вітряну енергію, 

важливо досконало розуміти добові та сезонні зміни вітру, зміну швидкості вітру в залежності 

від висоти над поверхнею землі, кількість поривів вітру за короткі відрізки часу, а також 

статистичні дані хоча б за останні 20 років. 

Загальний вітровий потенціал України – 16-24 ГВт (ДТЕК, без дати, Всесвітня асоціація 

вітроенергетики). 16 Гвт вважають економічно обґрунтованим потенціалом. Найбільш 

перспективні регіони – південний та південно-західний, де середня річна швидкість вітру на 

висоті 80 метрів перевищує 7,5 м/сек.  

Для України біоенергетика є одним із стратегічних напрямків розвитку сектору 

відновлюваних джерел енергії, враховуючи високу залежність країни від імпортних 

енергоносіїв, в першу чергу, природного газу, і великий потенціал біомаси, доступної для 

виробництва енергії. На жаль, темпи розвитку біоенергетики в Україні досі істотно відстають від 

європейських. На сьогоднішній день частка біомаси у валовому кінцевому енергоспоживанні 

становить 1,78%. 
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Висновки. Таким чином, кількість енергії, яку можна отримати з відновлюваних джерел 

енергії по всьому світу в кілька разів більше, ніж кількість енергії, що споживається. Тому їх 

потрібно в майбутньому розглядати як основне джерело енергії.  

В умовах індивідуальної енергетики відбувається більший енергоощадний ефект, що 

сприятиме стабілізації дешевого енергоспоживання та гармонійно поєднуватиметься з 

навколишнім середовищем, зменшуючи вплив на нього. для електротехнічного комплексу 

теплопостачання що забезпечить раціональне використання природних ресурсів та відповідно 

зменшить техногенне навантаження на довкілля Основними векторами енергоефективної 

політики повинні стати оптимальні інструменти стимулювання енергозбереження й 

енергоефективності, зміна структури використання ресурсів з акцентом на відновлювальні й 

невичерпні ресурси та пошук потрібних механізмів фінансування енергозберігальних заходів. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


